

Precios de suscripción
Alicante, al mes 1'50 pts
En España, trimestre 5'00
Fuera de España, id. 15'00

Puntos de suscripción:
En la Redacción y Administración
de este Periódico.
Reclamaciones y correos pendencia a
director propietario.

D. Antonio Gálvez López
Méndez Náez 34, piso tercero.
Teléfono num. 65

EL GRADUADOR

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Se insertan a precio convencional, haciendo efectivo su importe por adelantado.
No se devuelven originales.
Publicaciones:
De toda obra que se remita a esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
Días en que se publica este periódico:
Todos excepto los siguientes: los festivos.

ALICANTE: Sábado 29 de Diciembre de 1900

NUM. 7.501

Año XXV

JOSE ANTONIO ROVIRA

El nombre de este acreditado turronero, es bien conocido en esta ciudad, por lo que nos releva de elogiarlo. Solo si diremos que los artículos que expende son de su mejor calidad, encontránose en el mismo establecimiento los mejores turrones de todas clases que hoy se elaboran, las ricas peladillas de Alcoy, pasteles llamados de gloria, cascadas de Valencia, y todo lo concerniente al ramo de confitería.

CALLE MAYOR, NÚMERO 25

COLEGIO LUENTINO

DE

San Luis Gonzaga

DIRIGIDO POR

D. Cosme Javaloyes Pascual, Pbro. Angeles, 4 - Alicante

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencia establecidas.

Escuelas de instrucción primaria en tres grados; párvulos elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión, hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos y Aduanas.

Cássas de ahorro: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídanse a los agentes de la Administración de este establecimiento.

GRAN FÁBRICA DE JABONES

DE

Manuel Carratalá

104, Calle de la Huerta, número 104

El confesor de la Reina

tifice no puede ni debe reconciliarse y transigir con el progreso, con el liberalismo y con la civilización moderna.

Recordarán nuestros lectores habituales la afirmación, reiteradamente hecha en estas columnas, de que la tendencia reaccionaria y clerical era común a liberales y conservadores de la regencia, porque tenía su origen en algo común a unos y a otros. Ese algo común ha quedado de manifiesto una vez más con el artículo del Sr. Fernández Montaña, «confesor de la regente» y MAESTRO DEL REY, publicado en *El Siglo Futuro*, y en cuyo artículo se lean declaraciones del calibre siguiente:

«Qué diré yo en todos los tonos, agudos y graves, sino que todas las libertades liberales están reprobadas y en principio condenadas por la autoridad suprema de la misma iglesia de Dios? Por la cual razón y causa es cierta e indubitable entre fieles creyentes la proposición, con alarma y escándalo recordada en su discurso por el Sr. Canalejas, que «*El liberalismo es pecado*.» Si lo es, y pecado muy grave, porque así lo tienen declarado y enseñado *urbi et orbe* los Vicarios de Jesucristo.

El pensamiento libre, o la plena facultad de manifestar públicamente todos los hombres sus opiniones, conduce, según el Papa Pío IX. (*Syllabus prop. 79*), a corromper más fácilmente los ánimos y las costumbres de los pueblos y a propagar la peste del indiferentismo. Afirmar lo contrario, o negar dicha proposición, está proscripto y reprobado por la autoridad del Vicario de Cristo. Y, finalmente, oiga atento el exministro, defensor entusiasta del liberalismo y libertades, que tal sistema constituye la proposición 80 del *Syllabus*, según la cual el Romano Pon-

Y nadie olvide, notándolo mucho, que el progreso, la libertad y civilización moderna, con que la malicia y perversidad de los hombres quiere reconciliar al Papa, consiste en la gobernación de los pueblos con las libertades liberales, condenadas, sin Dios, sin ley divina y sin sombra de religión sobrenatural; y esto se llama política liberal, vitiana, no católica, ni española vieja y rancia.

De todo lo cual colegirá el mundo, y sobre todo el pueblo fiel español, que el Sr. Canalejas y Méndez, sus seguidores y demás portaestandartes del liberalismo y del libre pensamiento, andan caminos de revolución y desorden, que consigo acarrean siempre tales ideas y doctrinas, reprobadas y proscritas por la iglesia de Dios. Y así, con Cristo, o con Lucifer y sus imitadores.

¿Qué tal? Ese sacerdote, que escudado por el *Syllabus* anatematiza y condena la libertad, el progreso y la civilización moderna, es el director de la conciencia del jefe del Estado. Ese sacerdote, que considera a la política liberal como cosa de Lucifer, es el encargado

de apartar de las sendas de Lucifer y llevar por las de Dios a la señora doña Cristina de Habsburgo, regente del reino, y a su hijo D. Alfonso.

Es de extrañar, con estos precedentes, que liberales y conservadores, Sagasta como Silvela, cuantos sirven desde el gobierno a la regencia, obren de la mismísima manera cuando se trata de comunidades monásticas, de la intolerancia sectaria, de la instrucción pública y de las relaciones jurídicas entre el Estado y la Iglesia?

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: Santo Tomás Cantuariense.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen a once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8'30 de la mañana a las 2'45 de la tarde.

Valores declarados: De 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Reclamaciones: De 8'30 a 10'50 de la mañana.

Ferrocarriles.

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta

Almansa, salida 5'45 mañana; regreso 1a 25 noche. MIXTO salida 8'45 noche, regreso 5'30 mañana. — CORREO: Llegada, 10'50 mañana; salida, 4'10 tarde.

Línea de Murcia. MIXTO, salida 6'50 mañana, regreso, 10'35 mañana. CORREO salida, 3'35 tarde, regreso, 7'50.

700 REGALO DE LOS MITILINOS

FOLLETIN DE «EL GRADUADOR» 605

Y abrió la puerta de comunicación con su gabinete.

Santiago dio un grito y se precipitó en la estancia contigua, exclamando:

—¡Georgina! ¡Georgina!

Una joven boba en efecto en aquel gabinete, pero lejos de adelantarse al encuentro de su amigo, volvióse de espaldas y escondió el rostro entre ambas manos.

—Georgina, perdona —exclamaba Santiago con vehemencia acercándose cada vez más.— ¡no hagáis caso de mis palabras, he estado loco!

Y quiso tomar la mano de Georgina; pero en el mismo momento dió un paso atrás y repuso:

—Oh! no es ella, no es Georgina...

El comisario se adelantó entonces, su mujer también.

—¿Qué dices? —interrumpió el primero.— Esto no es posible; explícadme...

y en el escrito se condena lo mucho bueno, por cierto, que ha dicho el señor Canalejas con motivo de su última campaña parlamentaria.

Todos sabemos que este sacerdote es confesor de la Reina y preceptor del Rey, y dada su intransigencia en cuestiones religiosas, cabe sospechar que los consejos y orientaciones que pueda haber dado á D. Alfonso XIII no sean los más a propósito para un monarca constitucional.

Y yo pregunto al gobierno: ¿piensa adoptar alguna medida en vista de la conducta del Padre Montaña? (Aprobación.)

Va a contestarle el Ministro de la Gobernación; pero se anticipa el de Estado, y la presidencia concede á este la palabra, con visible manifestación de desagrado para el Sr. Ugarte.

El marqués de Aguilar de Campoo: El Gobierno tiene que contestar al señor Muro que, requerido el Padre Montaña acerca del mencionado artículo, y habiéndolo reconocido como suyo, le han sido retiradas las órdenes que le fueron dadas para desempeñar el cargo de profesor de Religión y Moral del Rey. Creo que satisfará esta respuesta al señor Muro.

Rectifica el orador republicano.

Da las gracias por la destitución justísima aplicada al P. Montaña, y pregunta a quién se debía este acto.

El ministro de Estado: A S. M. la Reina.

Los ministros de Gobernación y de Instrucción Pública: Ha sido de iniciativa del Gobierno, responsable siempre de los actos de la Corona.

(Grandes risas en toda la Cámara al patentizarse claramente la contradicción de los ministros.)

El Sr. Muro: ¿En qué quedamos? ¿Ha sido el Gobierno o ha sido la Reina?

El ministro de Estado, con visible malhumor: Ha sido la Reina. (Nuevas risas.) El Gobierno no tiene por qué meterse en hechos de Palacio. (Rumores en las minorías. Los ministeriales revelan el mal efecto que les producen las palabras del ministro de Estado.)

Por fin, después de varias rectificaciones entre el regocijo de los diputados de las oposiciones y de las tribunas, acaba por declarar el ministro de Estado que la destitución del Padre Montaña la ha hecho la Reina por consejo de su Gobierno. (¡Ah! jah!, en las minorías.)

que en ellas no interviene ni directa ni indirectamente su mano.

Sin embargo, no nos regocijemos todavía, porque las buenas cosechas no nos han de quitar una sola contribución, y si algo se ha de recolectar es para que se nos lo lleven estos vividores.

Que aquí todo viene á parar en lo mismo: en que todo se lo coma el Gobierno.

¿Quoique tardem?

Todo es poco

Se calcula en 3.000 pesetas los gastos para la traidura de la Santa Faz y en 1.000 los bonos de pan, carne, aceite y arroz para los pobres.

Todo esto parece poco, tratándose de la consideración y respeto que este pueblo tiene á la reliquia, como poco también lo que va á darse á los pobres.

Con toda el alma

Al siguiente día de la traidura de la reliquia del Rostro de Dios y el pueblo haya vitoreado á esta veneranda imagen, la Diputación repartirá á los pobres bonos de arroz y carne, y el Ayuntamiento de pan y aceite.

Sí la noticia resulta cierta, la aplaudimos con toda el alma.

Una preguntita

¿Habrá por ahí algún alma caritativa que nos diga quién es el Juez de Villa en la actualidad? Con ansia esperamos la respuesta, por entender que ha de llamar la atención esta pregunta, que tiene su significación en los últimos días del siglo que desaparece.

Vá á llover

Según *La Correspondencia*, los sembrados se presentan bien y la hierba se presenta bien, dándonos á entender con esto que nos debemos regocijar.

No, quien debe regocijarse si acaso es el Gobierno.

Aunque bien mirado es mucho predecir eso de que las cosechas se presenten bien cuando todavía están debajo de tierra.

No las tenemos todas consigo, porque los sembrados de esta provincia empiezan a resentirse por falta de agua, sobre todo en esa llanura inmensa de Elche; pero lloverá, de seguro, por ser estas las únicas alegrías que nos puede dar la suerte bajo este Gobierno, por-

que ya, ni eso. Ni la escena del Real ni el circo taurino brindan salida honesta y fructífera á la juventud española. El éxito de los cantantes no moviliza las millonadas que ponía antes en circulación, y del toreo... con decir que ya andan sus cultivadores echando planes para establecer una Sociedad benéfica de Montepío!

Si algo falta para quitarnos hasta la última ilusión, ahí está esa noticia de unos toreros emigrantes detenidos en Nueva York por la policía, porque no llevaban sobre sí ni un documento ni una peseta que justificasen su personalidad y su derecho á comer...

Ni toreros ni cantantes! A qué se dedicará nuestra laboriosa juventud? Aquí les cojen el seis doble en las eternas partidas del dominó.

CARTA DE MADRID

Madrid 27 de Diciembre de 1900

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Se asegura que será nombrado preceptor de Religión y Moral del rey el obispo de Sión.

Algunos creen que el agraciado será el cardenal Sancha.

«La Correspondencia de España» dice que antes de marchar á Roma el señor Pidal se harán públicas las hondas diferencias que existen entre éste y Silvela.

Un telegrama de El Cabo refiere que un escuadrón inglés que perseguía á los boers, fingiendo éstos con gran estrategia una retirada, cayó entero en poder de dichos boers.

Sigue siendo el padre Montaña tema único de conversación en todas partes.

Si se confirma que sólo se le separa del cargo de profesor del rey, y esto por iniciativa de la regente, y no del cargo de confesor de doña Cristina, se planteará en el Parlamento un amplio debate sobre el carácter clerical del gobierno.

Entienden muchos liberales que lo que se pueden llamar actos de la vida privada de los reyes, son muy limitados, y por lo tanto que los gobiernos y el Parlamento pueden y deben intervenir en ciertas determinadas regiones.

El Sr. Ugarte no opina así.

El artículo del padre Montaña ha perjudicado grandemente al gobierno, por las medidas que le obligará á to-

que debían conducirla á una casa de seguridad, y abriendo la puerta de una pieza contigua se encontraron Santiago y el comisario en presencia de Georgina.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención, y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilita los reglamentos y demás datos que se faciliten en esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29, ALICANTE

—¿Cómo queréis que os explique lo que no entiendo? Os digo que no es Georgina; no puedo deciros más. Esta la conozco también; es Albertina, que visita á unos vecinos míos y trabaja en el mismo oficio... Es la miserable que ha conducido á Georgina á la calle de Vangelas.

—Perdón, perdón! —dijo aquella mujer cayendo de rodillas.—Tened piedad de mí!

—Esto es demasiado! —exclamó el comisario.—¿Por qué esta mañana al interrogaros no habéis dicho vuestro nombre verdadero?

Pero dónde está Georgina, dónde está—preguntó Santiago.

—Tranquilizaos, amigo mío—dijo el comisario de policía; —ha habido un pequeño error de personas, Georgina está en nuestro poder.

El comisario pidió un carro, hizo subir en él á Santiago y á Albertina, y se dirigieron á la comisaría. Allí el comisario entregó á la mujer que llevaba á los agentes

mar, aun sin querer, y porque acusa un desconocimiento completo de las ideas del maestro á quien estaba confiada la educación del rey.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Noticias de todas partes

EL SECRETO DE LA BELLEZA se encuentra en el JAMÓN CUTICURA, el jabón purificante y hermosoador del cutis más efectivo del mundo, como también el más puro y el más agradable para toilette, baño y crianza. Es el solo preventivo de barros, espínulas, cutis rojo, aspero y aceitoso, manos rojas asperas y con deformes uñas, sequedad delgadas y caída del cabello, y de simples imperfecciones de infantes, por ser el solo preventivo de inflamación y embarazo de los poros, la causa de las afecciones menores del cutis, perioráneo y del cabello. Su ventaja mayor que las ventas combinadas de todos los otros jabones para la complejión y el cutis.

Bien venidos

Se encuentran en Alicante, nuestros queridos amigos de Petrel, D. Víctor Ponzi y D. Jaime Verdú.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid, el padre de la linda y distinguida artista Rosario Pino.

Reciba la aplaudida artista nuestro más sentido pésame.

Oficio

Se ha pasado por la alcaldía al general gobernador militar de la plaza, dándole cuenta de la dignidad que tiene la Santa Faz, para que se le tributen los honores de ordenanza.

Fototipias

El número 5 de esta popular revista, contiene el siguiente sumario:

Texto.—Crónica, por Saturnino Echalecha.—Habladurías teatrales, por el viñador.—Las angustias de un bimbo, por A. Pegé.—La Utricataria, por Alfredo Pallardó.—Cantares, por Conrado Moro y Ángel Macíra.—Amorios, por Emiliano Ramírez.—Purgatorio literario.

Magníficos grabados acompañan á este número y solo cuesta en toda España diez céntimos.

Edicto

El estado del Pantano en el día de ayer á las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 66 1/2 palmos.

Pared descubierta, 31 1/2 id.

De cieno, 98 id.

Entran 2 hilas flojas.

Salen 2 hilas fuertes.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 29 de Diciembre de 1900.—El Director, Laureano Antón.

Sección Recreativa

EL NUEVO RELOJ

Eso del nuevo reloj, ya adquiere visos de verdad.

Y digo esto, porque había quien no creía en ello, solo por ser obra de Dato

La gente se afana por cambiar la esfera,

con objeto de poseer reloj fin de siglo, ó mejor dicho, principio de siglo.

El cambio en cuestión, va á ser perjudicial para muchos; por ejemplo, habrá quien deje de ir al teatro por no saber á qué hora se empieza la función si anuncian á las 21 menos cuarto; así es que las empresas debieran poner en los carteles: «A las 21 menos cuarto (las nueve menos cuarto en el siglo pasado)» y de este modo se evitarián muchas dudas en el público.

Desde luego anuncian las eminencias médicas, un aumento considerable en enfermos de jaqueca.

A las veinticuatro va á ser terrible el galimatías que se arme. Aquí en Alicante, por ejemplo, sonarán á esa hora 136 campanadas. El reloj del Ayuntamiento dará 24 de la hora y cuatro de los cuartos, 28; otras tantas, del de Santa María y otras tantas del de San Nicolás, y además el reloj que el Sr. Viravens colocó en su casa, como es de repetición, dará 48 y 4 en los cuartos, 52; total, 28 y 23, son 56 y 28 84, más las 52 últimas, 136; si por casualidad se arreglan para que toquen uno tras de otro, el último atrasará lo menos media hora, pero tendremos campanaditas para rato.

Un reloj de esos de cù cù, será una bendición oírlo á las doce de la noche, digo, á las veinticuatro (la fuerza de la costumbre), entre campanadas y cù cù habrá para hacerlo aíficos.

La gente supersticiosa que ahora acostumbra á comer á la una, variará la hora seguramente, porque eso de comer á las trece, será, según ellos, de mal agüero.

Y figúrense ustedes si un martes 13, á las trece,... se acostarán los supersticiosos, porque á esa hora y en ese día, será para ellos la vida imposible.

Hasta pienso que hay por ahí quien piensa arreglar el Tenorio para que resulte de actualidad, y en vez que D. Juan diga

A la nueve en el convento
y á las diez en esta calle,
lo dirá en endecasílabo, así poco más o menos:
Chutti, escucha, ya sabes mi intento;
te espero á las veintiuna en el convento,
luego á las veintidós en esta calle.

Aristarco

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Para Suavizar y Emblanquecer las

MANOS

Para Prevenir la Caída del

GABELLO

Para Embellecer la

PIEL

Este

Jabón

Es el

Mejor

En el

Mundo.

MILLONES
DE MUJERES
Exclusivamente Usan
EL JABON DE CUTICURA

Para embellecer la piel, para prevenir la caída del cabello, para suavizar y emblanquecer manos rojas y desperas, bajo la forma de baños para molestas irritaciones, para endor abundante y efectivo, en la forma de lavatorios, para debilidades internas, para muchos propósitos sanatorios y antisépticos y para todos los usos del tocador, del baño y del aseo de los niños. En UN JABON Y UN PRECIO el JABON de CUTICURA combina el Mejor JABON para la piel y la complección, así como para el tocador y el aseo de los niños.

De venta en el mundo entero. Depósito en la Gran Bretaña: F. NEWBERRY & CO., 27-29 Charterhouse Square, Londres, E. C. POTTER DRUG AND CHEM. CO., únicos propietarios, Boston, E. U. de A.

ESTÓMAGO

La curación radical verdadera se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO

del DR. CARCELLER, maravilloso remedio para curar todas las disposiciones del estómago e intestinos, sean o no dolencias, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desecharán todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. Sorprenderán sus resultados. El enfermo crónico que su estómago no le permite más que leche, debe probarlo: comera bien y digerirá mejor. Precio, 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante, y principales Farmacias y Droguerías de España

MAGNESIA

DE BISHOP.

El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías.



DE BISHOP.

DE BISHOP.

La salud a domicilio.--La Margarita de Loeches.

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, a las dos horas deja libre al aciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiótica, antiescrofulosa, antiherpética, antifilitica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio. Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 15, bajos, Madrid. — Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden

ser iguales y aún mejores y si dicen que no irritan es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta a todos los estómagos. No irrita, y mezclándola con agua resulta un jugo superior a las salsas. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Saenz Diez, estudiando en los copiosos manantiales que nuevas obras han

hecho aun más abundantes resulta que: estómago más lento llaga toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BALSOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos & hojas clínicas, que se entregan en Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.

COMPANÍA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS
LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCIÓN INDUSTRIAL
EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DÍA

8 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Galería Mayor 18 y 20

MADRID

Desde 5 PESETAS
Relojes

comprándolos por docenas en los almacenes de relojería de

Carlos Coppel

Fuencarral, 25, Madrid

PÍDASE EL CÁTALOGO

Venta al por mayor y menor

EMULSION ESPAÑOLA DEL DOCTOR TRIGO

Única de España premiada en la Exposición Universal

París de 1900

Preparada con aceite verdadero de hígado de bacalao, con ayuda de máquina de vapor, reúne todas las cualidades de la mejor Emulsión extranjera.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España.

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS

PLEURESIA

TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS

CÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORNO

Cápsulas Serafón de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol.

Soluciones de los mismos medicamentos para inyecciones sub-cutáneas.